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ESTRATTO DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

DELIBERAZIONE N. 13 DEL 09/04/2025

OGGETTO:  MOZIONE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  "PD"  E  "VOI  X 
CASALGRANDE-  BERSELLI  SINDACO"  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ISSARE  LA 
BANDIERA DELL'UNIONE EUROPEA SUL PENNONE DI VIA ALDO MORO". RITIRATA

L’anno  duemilaventicinque il  giorno nove del  mese  di  aprile alle  ore 21:00 in 
Casalgrande,  nella  sede  Municipale  e  nella  solita  sala  delle  adunanze.  In  seguito  ad 
avviso  del  Presidente  del  Consiglio,  diramato  nei  modi  e  nei  tempi  prescritti  dalle 
disposizioni  vigenti,  si  è riunito  il  Consiglio Comunale per  trattare gli  argomenti  portati  
all’ordine del giorno, in seduta pubblica.

Sono presenti i Signori:

DAVIDDI GIUSEPPE 
FERRARI LUCIANO 
CILLONI PAOLA 
MAIONE ANTONIO 
PANINI FABRIZIO 
BOLONDI GIANCARLO 
VENTURINI GIOVANNI 
GIANPIERO 
VACONDIO MARCO 
FARINA LAURA 
RUOZZI DAVIDE 
MEDICI RAFFAELLO 
BERSELLI GIUSEPPE 
BALESTRAZZI MATTEO 
RUINI CECILIA 
DEBBI PAOLO 
DANIELE PAOLO 
BOTTAZZI GIORGIO 
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Presenti N. 16 Assenti N. 1

Hanno giustificato l’assenza i consiglieri: Bottazzi Giorgio.
Assiste il Vicesegretario Generale del Comune Sig.ra Curti Jessica.
Assume la presidenza il Sig. Ferrari Luciano.
Il  Presidente, constatata per appello nominale la presenza del numero legale, dichiara 
aperta la seduta per la trattazione degli argomenti scritti all'ordine del giorno.
Vengono designati a fungere da scrutatori i consiglieri Sigg.:
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I presenti sono n. 16.

Si  dà  atto  che  il  consigliere  comunale  Farina  Laura  partecipa  alla  seduta  in 
videoconferenza.

Sono, altresì, presenti il vice sindaco Amarossi Valeria nonché gli assessori Spano 
Cristina, Tosi Graziella, Cassinadri Marco e Vacondio Domenico. 

Segue il dibattito sotto riportato in merito alla mozione presentata dai gruppi consiliari "PD" 
e "Voi x Casalgrande- Berselli Sindaco" avente il seguente oggetto:

Oggetto: MOZIONE  PRESENTATA  DAI  GRUPPI  CONSILIARI  "PD"  E  "VOI  X 
CASALGRANDE-  BERSELLI  SINDACO"  AVENTE  AD  OGGETTO:  "ISSARE  LA 
BANDIERA DELL'UNIONE EUROPEA SUL PENNONE DI VIA ALDO MORO". RITIRATA

“PRESIDENTE.  Passiamo  la  parola  al  consigliere  Debbi  per  l’illustrazione  del  punto 
stesso. Prego consigliere. 

DEBBI.  Grazie,  Presidente.  Sì,  volevo  comunicare  innanzitutto  che  questa  mozione 
l’abbiamo intesa presentare per ribadire la nostra appartenenza all'Europa ed ai valori di 
libertà  e  democrazia  che  sono  alla  base  dell'Unione  Europea  e  che  oggi  sono  stati  
denigrati,  diciamo,  pubblicamente  da  esponenti  politici  sia  nazionali  che  esteri. 
Chiedevamo  che  venisse  issata  appunto  sul  pennone  in  via  Aldo  Moro  la  bandiera 
europea insieme a quella italiana, in capigruppo il  sindaco ci  ha detto che i  protocolli  
istituzionali  non prevedono che dove è issata la bandiera italiana possa essere issata 
un'altra  bandiera,  quindi  c'è  solo  un  pennone  in  via  Aldo  Moro,  non si  può issare  la  
bandiera europea, che comunque è già presente sulla facciata della Casa Comunale. È 
chiaro che la richiesta aveva un intento rafforzativo, ecco. Questo protocollo cerimoniale 
istituzionale, che ho potuto verificare anche io stesso, effettivamente è così e visto che 
questi sono i fatti, questa mozione ovviamente non ha più ragione di essere discussa e 
pertanto la ritiriamo. 

PRESIDENTE. Grazie consigliere”.

********

Si dà atto che la mozione presentata dai gruppi consiliari  “PD” e “Voi  x Casalgrande-  
Berselli Sindaco” viene ritirata per le motivazioni sopra riportate.

La seduta è chiusa alle ore 22:00.
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Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.

IL Presidente
FERRARI LUCIANO

IL Vicesegretario
CURTI JESSICA
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FRONTESPIZIO PROTOCOLLO

Protocollo  n. 5561 del 20/03/2025

Classificazione 02/06 Fascicolo 2/2025 

Oggetto:  MOZIONE PER ISSARE LA BANDIERA DELL'UNIONE EUROPEA SUL 
PENNONE DI VIA ALDO MORO

Con la presente si consegna copia analogica a stampa, tratta, ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 
3/bis, comma 4/bis ed all'art. 23 del D.Lgs 82/2005, dal documento informatico sottoscritto con 
firma digitale, predisposto e conservato presso l’Amministrazione in conformità al D.Lgs. 82/2005 
(C.A.D.) identificato con HASH, indicato/i in calce, dell'atto in oggetto e dei suoi allegati.

IL PUBBLICO UFFICIALE

_______________________
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